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Termine

März
2. Wattwil

28. Toggenburger Stafetten-
und Waffenlauf

2.—14. «Pflugschar und Schwert»
3. Gruppenreise des «Schweizer
Soldaten» nach Israel

8./9. Zweisimmen/Lenk
7. Schweiz. Winter-Gebirgs-Lauf
des UOV Obersimmental

15. Wattwil
Delegiertenversammlung
des Kantonalen Unteroffiziersverbandes

St. Gallen-Appenzell
15./16. Schaffhausen

4. Schaffhauser Nachtpatr-Lauf
KOG und des UOV Schaffhausen

29. Zürich
Präsidentenkonferenz SUOV

April
12. Thayngen

Kant. Patr-Laut des KUOV Zürich
und Schaffhausen

Bremgarten
Jub Patr Lauf
50 Jahre UOV Bremgarten

26. Sand/Schönbühi
Interkantonaler Wehrsporttag
des UOV Oberes Amt Fraubrunnen

27. Sempach
Jubiläumsfeier 50 Jahre Luzerner
Kantonaler Unteroffiziersverband

Mai

3./4. Baden
DV des SUOV

17./18. Bern
10. Schweiz. Zwei-Tage-Marsch
unter dem Patronat des SUOV

Juni
7. Biere

Journee cantonale vaudoise
13./14. Biel

11. 100-km-Lauf

13.—15. Balsthal
KUT der Solothurner UOV

Juli
15.—18. Nijmegen

Internationaler Vier-Tage-Marsch

August
29.—31. Langenthal

KUT des bernischen Verbandes

September
28. Gossau SG

Veteranentagung des SUOV

Oktober
25./26. Weinfelden

KUT des thurgauischen Verbandes

1970
Juni
5.—7. Payerne

Schweizerische Unteroffizierstage

Literatur

Tschechoslowakei August 68
Weltrundschau Vertriebs AG, Kilchberg,
1968

Dieser Band im Grossformat, mit zahlreichen

ein- und mehrfarbigen Bildern, darf
mit gutem Recht als ein einzigartiges
Dokument der August-Ereignisse in der
Tschechoslowakei bezeichnet werden. Sein
Wert liegt nicht in den dramatischen
Bildern allein, sondern auch in den fundierten

Textbeiträgen hervorragender
Persönlichkeiten, wie z. B. Bundesrat Dr. Nello
Celio — der das eindrückliche Vorwort
geschrieben hat —, Oberstkorpskommandant

Ernst Uhlmann, Professor Golo Mann,
Aussenminister Willy Brandt u. a., auch
tschechischer Autoren. «Die Tragödie eines
tapferen Volkes» nennt sich der Untertitel,
und man darf feststellen, dass sie in den
Bildern und in den Textbeiträgen dieses
Werkes ihren stärksten Ausdruck gefunden
hat. V.

Volker von Bonin und Werner Nigg
Finnland
Kümmerly & Frey, Bern, 1968

Mit Finnland verbinden uns ganz besonders

herzliche Sympathien, seit dieses
Land in opferreichen Feldzügen gegen
den russischen Aggressor sich Freiheit
und Unabhängigkeit bewahrt hat. In
zunehmendem Masse wird es denn auch als
Ferienziel gewählt, und wer aus diesem
modernen Land im hohen Norden — so
der Untertitel des Buches — zurückkehrt,
ist in der Regel begeistert und voll des
Lobes über die Schönheit der Landschaft
und über die Gastfreundlichkeit der
Finnen. So mag das vorliegende, grossforma-
tige Prachtswerk mit seinen 126 ein- und
mehrfarbigen Bildtafeln, mit seinen
Kartenskizzen und seinem ' instruktiven und
nie langweiligen Text für alle jene, die
Finnland schon besucht haben, eine
schöne Erinnerung und für jene, die das
Land aus eigener Anschauung noch nicht
kennen, eine freundliche Einladung sein.
Die in der Aussage hervorragenden Bilder
und die umfassende textliche Information
über Land und Leute erheben das Buch —
dem Professor Dr. Rolf Newanlinna,
Helsinki, ein sympathisches Vorwort gewidmet
hat — zum repräsentativen Standardwerk
über Finnland. V.

Reinhold Wepf
Yemen
Kümmerly & Frey, Bern, 1967

Der Verfasser hat das geheimnisvolle Land
der Königin von Saba, am Roten Meer
gelegen, als Arzt besucht. So sicher wie
das Skalpell versteht er auch die Kamera
zu handhaben. Das Resultat ist eine
Ausbeute von Bildern, die weit über den
herkömmlichen Reiseillustrationen stehen. Seit
Jahren werden Land und Leute im Yemen
von einem grausamen Kriege heimgesucht,
einem Kriege allerdings, der uns kaum zu

beschäftigen vermag, obwohl erst vor
kurzem noch Russen und Ägypter gegen die
ihnen Widerstand leistenden Anhänger des
Königtums Giftgas eingesetzt haben. Der
vorliegende Bildband (75 ein- und
mehrfarbige Tafeln und 2 geographische Karten)

weckt das Verständnis für dieses weit
entfernte Land und für seine stolzen
Menschen, deren Sitten und Bräuche uns
fremdartig anmuten. V.

Dr. Hugo Schneider
Schweizer Griffwaffen
des 18. und 19. Jahrhunderts
«Aus dem Schweizerischen Landesmuseum»,

Heft 22. 16 Seiten Text und 16
Bildtafeln. Kartoniert Fr. 4.70. Verlag Paul
Haupt, Bern, 1968.

Immer grösser wird der Kreis der Sammler

und Liebhaber von Blankwaffen (Säbeln,
Degen, Hirschfängern usw.). Diesem
wachsenden Sammlerkreis leistet die neueste
Veröffentlichung des Schweizerischen
Landesmuseums einen hervorragenden Dienst.
Der gut fundierte Text eines der besten
Spezialisten auf dem Gebiet der Waffenkunde

und die ausgezeichneten Bilder mit
ihren tadellosen Wiedergaben machen das
Heft für jeden Freund schöner Waffen zu
einem willkommenen Nachschlagewerk.

V.

Colin Fräser
Lawinen — Geissei der Alpen
Albert Müller Verlag, Rüschlikon, 1968

Versehen mit hervorragenden Bildtafeln,
Zeichnungen und einem Vorwort des
bekannten Alpinisten Andre Roch, darf dieses

aufklärende und aufrüttelnde Buch
allen jenen eindringlich zur Lektüre
empfohlen werden, die beruflich, militärisch
oder aus sportlichen Gründen sich in den
Alpen aufhalten. Von profunder Sachkenntnis

zeugend, auf eigene Erfahrungen sich
stützend, vermittelt der Autor ein eindringliches

Bild von den Lawinengefahren und
wie man sich dagegen schützen kann. Das
Buch verdient weiteste Verbreitung. V.

Prof. Dr. Louis Carlen
Brig
«Schweizer Heimatbücher», Band 138. Verlag

Paul Haupt, Bern, 1968.

Wie Ölten ist auch Brig ein Bahnknotenpunkt,

und beide Städte haben das
gemeinsame Schicksal, dass Tausende von
Reisenden von ihnen bestenfalls den Bahnhof

kennen. Das ist schade für die Stadt
an der Aare und in gleichem Masse auch
für die Stadt an der Rhone. Brig hat dem
Fremden in geschichtlicher und vor allem
auch in kunsthistorischer Hinsicht soviel
zu bieten. Das vorliegende Heimatbuch mit
seinen 32 Bildtafeln und mit dem einfühlenden

Text des Briger Professors Carlen
wird nicht nur den Ansässigen erfreuen,
sondern in erster Linie den Passanten
einladen, in Brig einen Halt einzuschalten.
Ein prächtiges Buch, das der Oberwalliser
Metropole viele Freunde gewinnen wird.

V.
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